



新闻资讯

News and information

🏠 > 新闻资讯 > 业界新闻 > 全省图书馆馆员风采大赛决赛举行 默默无闻的他们拥有十八般武艺 来源：楚天都市报

全省图书馆馆员风采大赛决赛举行 默默无闻的他们拥有十八般武艺 来源：楚天都市报

[业界新闻] 2023-03-24

平常，他们是好书的拣选者，是阅读活动的策划者，是图书的“搬运工”……读者看到的是他们在图书馆内忙碌的身影。

3月20日，“新时代图书馆高质量发展——全省图书馆馆员风采大赛决赛”在湖北省图书馆长江报告厅举行。平素默默无闻做着幕后工作的图书馆馆员们，登上舞台展示才艺，人们不禁惊叹：“原来图书馆馆员都拥有十八般武艺！”

曲裾深衣 踏鼓而歌 襄阳市图书馆的《相和歌》让人眼前一亮

“青青子衿，悠悠我心。青青子佩，悠悠我思……”来自襄阳市图书馆的7位女图书馆员，身着汉代曲裾深衣，轻舒长袖，踏鼓而歌，演绎中国古典鼓上舞《相和歌》。她们既轻盈灵动，又气势十足。

马敏捷接受极目新闻记者采访时说，《相和歌》的歌词取自《诗经·郑风·子衿》，“青青子衿，悠悠我心”表达了襄阳市图书馆人对读者的一片赤诚之心，“一日不见，如三月兮”表达了襄阳市图书馆人对读者到来的殷殷期盼。

据介绍，这支舞蹈主要借助“鼓”为道具，动作繁多。参赛的7位馆员除了马敏捷都没有舞蹈基础，马敏捷将原有舞蹈动作加以改良，每天利用空余时间带着同事们练习，最终完美呈现于舞台上。她们所穿的服装也被观众称赞有韵味和内涵，“我们选择了正统的汉代服装——曲裾深衣，彰显传统服饰的魅力。”马敏捷说。

旗袍倩影 曲动心弦 不少图书馆馆长亲自上场

来自湖北民族大学图书馆的乐器独奏《挡不住的思念》，演奏者李远明用一把电吹管，将西北民歌的朴素与深情，演绎得如泣如诉。极目新闻记者采访得知，李远明为湖北民族大学图书馆副馆长，今年54岁。

当日入围图书馆馆员风采大赛决赛的节目中，不少有图书馆馆长或副馆长上台参演或助演，如湖北中医药大学图书馆副馆长郑英参演旗袍走秀《白芷立寒露》，恩施州图书馆党支部书记、副馆长杨献忠参演情景剧《狱中家书——何功伟的故事》。

据介绍，本次活动由湖北省图书馆学会主办，湖北省图书馆、武汉大学图书馆、华中师范大学信息管理学院、武汉图书馆、武汉市少年儿童图书馆承办。活动分为才艺展示专场、红色经典诵读专场、绘本讲演专场、知识竞赛四个版块，展示全省图书馆馆员的魅力与风采，其中才艺展示专场共展示了12个入围决赛的节目。（徐颖、李丹、王伶俐）